

# Плевенски Новини

ВИНАГИ ЗА НАРОДА  
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция: печатница „ИЗГРЪВЪ“  
Редактор-Стопанник: **Ив. Бакалов**

Год. абонаментъ — 60 лв.

## ПОМОГНЕТЕ НА НАРОДА СИ! Въ сила новъ законъ

### Ролята на народниятъ представител

Преди тридесет и повече години, въ периода на процътяването и прогреса на младата българска държава до не отдавнашно време парламента се пълнеше съ избраници, които може да се каже носеха името народни и които макар и съ малка култура, а често и полуграмотни, бѣха хора наистина не само съ по-голѣми достоинства на общественници, но и по безукоризнени, съ по-високо съзнание за общественъ дългъ и съ развито до голѣма степенъ общественно чувство.

Тогава бѣха „златниятъ времена“, за които често ние, а най-вече по-старитѣ отъ насъ съ въздишка си спомнятъ, и като че ли отъ ония времена ще остане само единъ споменъ. Въ днешно време, обаче, за голѣмо съжаление, въ вѣктъ на културата и цивилизацията, виждаме да става тѣкмо обратното. Народнитѣ избраници, особно отъ войнитѣ насамъ, освенъ, че не могатъ да вдѣхнатъ онова довърне, потрѣбно да обнадее българския гражданинъ, да гледа съ вѣра въ настояще и бждеще, но и създаватъ атмосфера на недовѣрие, което отъ денъ-наденъ се поя съ отрова, за да чуваме днесъ отъ много срѣди да се отрича ролята на народния представител, а следователно и на парламентаризма.

Парламентарния режимъ, обаче, въпрѣки многото си недостатѣци и недѣли ще пребже, защото за времето, за конструкцията на племето ни, той си остава най-естествен и най-целесъобразния пътъ на нашето конституционно управление. Недѣжитъ, обаче, за които става дума, смѣло можемъ да кажемъ, се насажда отъ самитѣ народни избраници. Политически елитъ, това сѣ днесъ народнитѣ избраници: финансиста, икономиста, калабалкъ юристи и всички вишисти, сѣ обърнали българския парламентъ, като че ли на едно търговско-акционерно предприятие!

Би трѣбвало днесъ, когато народа ни е оголѣлъ масово, когато отъ нищета и мизерия нацията ни е застрашена отъ израждане, когато 100 лв. въ една селска къща днесъ сѣ милионъ, когато производителя продава 10—12 лв. кофа царевича, когато въ дни на стопанска разруха, на нравственъ упадѣкъ е необходимо отъ управници и тѣхнитѣ помощници сеобстрицание за да се спасява каквото е останало и каквото може да се спаси. За министри други остава да говорятъ. Народни представители, властующи и оппозиция получаватъ по 400 лв. на день грѣшни български левове, безъ да вършатъ обществена и народоподозна работа! Ние не сме Швейцария, страна на зл. еталонъ, не сме и Америка, страна на долара, ние сме опростяла България. Какъ е допустимо единъ народенъ представителъ цѣло лѣто, съ месеци да стои въ къщи, да си гледа частната работа и изъ день-въ день да получава по 400 лв.? И нито единъ, абсолютно нито единъ депутатъ не се намѣри отъ „чувство на колегиалностъ“ да повигне публично въ парламента и вънъ отъ него гласъ на протестъ, че това не може повече да продължава, че съ този обирджилкъ се убива и последната искра отъ на-

дежда въ народа ни за по-честити дни, и че това е една провокация къмъ оголѣлия български народъ.

„Даватъ ти ги ще ги вземешъ“ — така отговарятъ нѣкои народни представители. Ролята на народния представител, това трѣбва добре да се разбере, не е да прави пари и да изгражда личното си щастие. Това не е най-важната му мисия. За това той не е посоченъ отъ избирателя. И днесъ, когато погледа на бедствующа България е все още обърнатъ къмъ народнитѣ управници, нека последнитѣ се сепнатъ, да оставятъ малко на страна личното, да се издигнатъ надъ себе си, и да помислятъ за общото. Ролята на народния представител не е само да мисли за близкитѣ си роднини, който не е нареденъ да го нареди, кой е безъ служба — да го настани на държавната трапеца. Въ това отношение вчерашнитѣ оппозиционери, днешнитѣ властующи водиха най-безпощадна борба и въ името на голѣми стопански и социални реформи, които на 21 юний м. г. провалиха сговора.

Народа чака отъ управницитѣ си помощъ. Той предупреждава вече своитѣ избраници. Народа имъ казва ясно и откровенно да оставятъ личнитѣ си партийни смѣтки, да поработятъ и за него. Народа е скроменъ. Той иска много малко. Помогнете на народа си!

### Доставете машина за чистене клозетитѣ.

Нѣколко години поредъ командира на пожарната команда е искалъ отъ постоянното присѣствие на общината и общинския съветъ, да се купи една машина за изхвърляне на испражненията отъ клозетитѣ, обаче, както въ миналото, така и сега — никой не се загрижава за доставката на тая машина, която е една голѣма необходимостъ за хигиената на града.

Трѣбва да бждете свидетелъ, когато се изчиства нѣкой клозетъ: цѣлия дворъ е напръсканъ съ мърсотии; наоколо, на едно голѣмо пространство — всичко мирише. Но само това ли е? Това срѣдство за изхвърляне съ кола е останало още отъ преди хиляди години и създава една голѣма бавностъ въ изчистването на клозетитѣ. Има граждани, които чакатъ по цѣли месеци да имъ бжде изчистенъ клозета.

Ние вѣрваме, че и градския лѣкарь ще се намѣси и ходатайствува за доставката на тая машина, защото, както казахме и по-горе това е и единъ хигиениченъ за града въпросъ.

Обръщаме внимание на постоянно присѣствие и общинския съветъ, да се занимаватъ съ тоя въпросъ.

Данѣкоплатецъ, който упражнява две и повече занаятия, се облага съ данѣкъ върху занаятието за всѣко поотдѣлно и затова не може да се вземе отъ печалбата на едното занаятие, за да се покриватъ разходитѣ на другото занаятие.

Преди нѣколко дни единъ мѣстенъ вестникъ събщи, че новиятъ законъ за вината, спиртнитѣ напитки и оцета влизалъ въ сила отъ 22 октомври, което е погрѣшно. Съгласно чл. 107 отъ сѣщия законъ се вижда, че сѣщия влиза въ сила отъ

### 22 декември 1932.

Въпросниятъ законъ е публикуванъ въ брой 63 на „Държавенъ вестникъ“ отъ 22 юний 1932 год.

### Народниятъ блокъ ще е единенъ въ изборитѣ

Видни водачи на блока отъ Плевенъ и околията, по поводъ съобщението на единъ мѣстенъ вестникъ, че земеделскиятъ съюзъ ще излѣзе самостоятелно въ изборитѣ на 6 ноември т. г., ни молятъ да съобщимъ, че това съобщение е измислено, понеже и въпросъ не е ставало за самостоятелно излизане на земеделцитѣ въ изборитѣ, а напротивъ, прави се всичко възможно съ взаимни отстъпки — блокътъ да излѣзе единенъ въ околията.

### Опровержение

Христо Т. Яневъ, секретаръ-бирникъ на с. Каменець, ни пише:

— Моля да съобщите чрезъ вестника ви, че съобщението на н. в. „Северно Ехо“, че съмъ злоупотѣбилъ сумата 74,309 лв., като секретаръ-бирникъ на с. Върбица, не отговаря на истината.

Моля и вие лично да провѣрите акта отъ втората ревизия, за да се увѣрите, че нищо не съмъ злоупотѣбилъ.

Съ почитъ:  
Христо Т. Яневъ.

## ХРОНИКА

На последния конгресъ на съюза на запаснитѣ подофицери, нашиятъ съгражданинъ г. Димитъръ Върбенковъ е избранъ втори пътъ за председател на сѣщия съ голѣмо болшинство.

Нашиятъ съгражданинъ г. Атанасъ п. Изгоренковъ, бившъ дългогодишенъ юристконсултъ на Плевенската градска община, се установи адвокатъ въ Плевенъ.

На 30 т. м. въ салона на д-во „Съгласие“, Демократическата сговоръ (Андрея Ляпчевъ), устройва публично събрание, на което ще говори бившиятъ финансовъ м-ръ Молловъ.

Шапки. Всички признаватъ, че при магазинъ „ПРАГА“ има най-голѣмъ изборъ и евтини мѣжки шапки. 121—1—0

Шушони. На магазинъ „ПРАГА“ пристигна прѣсни, евтини и елегантни дамски шушони, полуботуши, галоши, чанти, одеколони, парфюми, ризи, чорапи, връзки и др. Най-евтини и най-хубаво при „ПРАГА“. 122—1—0

## ИЗПЛАЩАНЕ ДАНѢЦИ СЪ БОНОВЕ

Въ брой 147 отъ 29.IX т. г. на Държавенъ вестникъ сѣ публикувани I и II постановления на Министерския съветъ, съ които се продължава до края на фин. 1932-33 година (31 мартъ 1933 г.) срока за изплащане съ данѣчни бонове реколта 1931 г. данѣцитѣ упоменати въ чл. 14 отъ закона за закупуване и износъ на зърнени храни, а така сѣщо поземелния и допълнителния поземеленъ данѣкъ за фин. 1932-933 година, ако данѣкоплатцитѣ сѣ изплатили данѣцитѣ, упоменати въ поменатия чл. 14.

Следователно, съ данѣчни бонове рек. 1931 г. до 31 мартъ 1933 г. могатъ да бждатъ изплатени следнитѣ данѣци.

1. Слѣтитѣ съ връхнитѣ имъ държавни данѣци за 1877-1924-25 г.
2. Двойниятъ данѣкъ върху занятията на еснафитѣ, търговцитѣ и индустриалцитѣ (двойния размеръ да не надминава 8000 лв.) за 1925-926 — 1930-31 фин. год.
3. Двойниятъ поземеленъ данѣкъ за 1926-27 — 1931-32 фин. год.
4. Допълнителниятъ поземеленъ данѣкъ за земитѣ, постѣти съ тютюнъ и оризъ, за всички минали финансови години и за текущата фин. година.
5. Поземелния данѣкъ за 1932г33 фин. година.
6. Заедно съ горепоменатитѣ данѣци, издѣлжаватъ се съ бонове и наложенитѣ върху тия данѣци глоби за закъснение и връхнината за фонда „Обществени бедствия“, както и осигурителнитѣ премии дължими на Бѣлг. Централна Кооперативна Банка за застраховане на земеделски произведения отъ градушка.

Данѣчнитѣ бонове реколта 1931 год., намиращи се у лица, които съ наредба на Министерския съветъ, публикувана въ бр. 120 отъ 29.VIII т. г. ни Държавенъ вестникъ сѣ обявени за пострадали отъ градушка и други природни бедствия (такава сѣ земеделскитѣ стопани на околитѣ Кулска, Бѣлоградчишка, Видинска, Ломска, Орѣховска, Бѣлослатинска, Фердинандска, Никополска, Плевенска, Горно-Орѣховска и Шуменска), ще се прехвалятъ чрезъ джиросъ върху Българската Земеделска Банка, безъ да представятъ бирническо удостоверение за изплатени данѣци.

Поземелния данѣкъ плащанъ отъ бѣжанцитѣ, сѣщо е платимъ въ данѣчни бонове. При изплащането на изброенитѣ по-горе данѣци отъ данѣкоплатци, които сѣ закупили динѣчни бонове реколта 1931 год. отъ Българската Земеделска Банка, държавнитѣ бирници ще приематъ: 100 лева по стойностъ бонове за 120 лв. данѣци.

Янпаянъ.

## Какъ е била спасена Германия отъ гладъ, разхищения и окупация

Преди Бисмаркъ да стане канцлеръ на Германия, е билъ пълномощенъ министъръ въ Парижъ. Презъ това време Германия е била въ едно тревожно положение: народъ и армия голи, гладни, изнурени и изтощени. Камарата денонощно заседавала. Много закони и закончета изковала, ала народу нищо сѣществено не било дадено — чешали си само езититѣ въ камарата безрезультатно. Министри, народни представители и чиновници плували въ охолство, когато цѣлиятъ германски народъ бедствувалъ. Франция, схващайки немощното положение на съседката си, се гласила да окупира нѣкои нейни провинции. Разбралъ Бисмаркъ това, отива въ Берлинъ и иска ауденция отъ императора. Три пѣти е билъ връщанъ — недопускала го императрицата, която го грозно ненавиждала. Бисмаркъ казва най-после адютанту: „Кажи на Н. В., че германския пълномощенъ министъръ въ Франция иска да му се яви веднага. Касае се за държавата и нацията ни. Знаемъ че не той, а императрицата не ме допуска, но дългъ имъ е да ме изслушатъ.“ Безъ да дочака отговоръ, Бисмаркъ влиза при императора, когато адютанта му изговарва последнитѣ му думи. Императрицата избѣгва въ съседната стая, а Бисмаркъ, съ свойственния си гръмливъ и твърдъ гласъ, долага: „Ваше Величество, известно ли ви е бедственото ни положение и че Франция се гласи да ни окупира и ѣ бждемъ роби?“ Слisanъ и умѣрлвшенъ императора едва продумва: „Кажете що да се стори, за да спасимъ отечеството!“ „Всичко отъ васъ зависи, доста е само да покажете жѣбитѣ си“ — казалъ Бисмаркъ.

Първиятъ указъ веднага билъ написанъ и подписанъ, съ койго се назначава Бисмаркъ за канцлеръ. Вториятъ за разтурянето на камарата и назначаване нови министри, които Бисмаркъ посочилъ и на които следъ това било казано, че ще служатъ нѣколко месеца безъ заплата. На сутринта Народното събрание било блокирано отъ войскови части, влиза Бисмаркъ вѣтре и извиква: „Господа, всички сте арестувани. Народътъ нѣма нужда отъ скжпо платенъ циркъ“. Председателтъ му казва, че е лудъ и иска да го арестува, но Бисмаркъ дава знакъ, влизатъ офицери и войници, обръща се къмъ министри и народни представители и имъ казва: „Не азъ, а вие всички сте луди. Ще ви поставимъ на мѣстото ви“. Изведатъ ги и ги арестуватъ. На вишитѣ чиновници намалилъ заплатитѣ до минимумъ, а на нишитѣ — малко увеличилъ. Строги наредби и заповѣди били издадени. Зацарило редъ и дисциплина. Виновитѣ били веднага и най-строго наказвани и за кратко време изъ артернитѣ на хазната потекло злато. Народъ и армия се облѣкли и охранили. Франция била нѣма наблюдателка, свила бойнитѣ си знамена за по-благоприятни времена...

### Времената лѣтятъ. събитията се повтарятъ.

Днесъ, като че ли по даденъ знакъ, цѣлъ свѣтъ е изпадналъ въ онова историческо германско и Бисмарково време!

Не бива да си затваряме очитѣ предъ фактитѣ.

### Затрупани отъ прѣстъ

Вчера въ с. Махалата, плевенско, Василъ Кръстевъ, 22 годишенъ и Иванъ Мариновъ, 30 годишенъ, отишли да копаятъ прѣстъ въ близката до селото прѣстнипа. Въ моментъ на копането единъ пластъ се съборилъ и ги затрупалъ. Кръстевъ починалъ веднага, а Мариновъ е въ безнадежно положение.

Очаквайте най-хубавия филмъ на жената В А М ПЪ — МАРЛЕНА ДИТРИХЪ.

Триумфътъ при откриването на театъръ „РОЯЛЪ“ — София.

МАРОКО или тия, които следватъ мѣжетъ си. 118—0—1



## Дрежарница „Аржентина“

за зимния сезон

Стопанина на „Аржентина“ с голямо старание е набавил добре подбрани и доброкачествени платове — Мъстни и Европейски от най-реномираните фабрики. Отлични и разнообразни десени, които презадоволяват и най-изтънчения вкус на почитаеми дами. „Аржентина“ разполага с най-нови и разнообразни

### ПАРИЖКИ И ВИЕНСКИ МОДЕЛИ

скроени лично от стопанина на „Аржентина“ — Георгиев и изработени под негово контрола.

Запомнете добре: „Аржентина“ е дрежарницата, която в продължение на девет години е дала доказателство, че продава и изработва хубави и елегантни дамски дрехи готови и по поръчка. Посетете и този сезон „Аржентина“, за да не се вайкате после. Цени под всякаква конкуренция. Внимавай — „Аржентина“ до аптека Байчевъ. Клонове в града няма.

111—1—2

Със почит: ГЕОРГИЕВЪ.

## „АРЖЕНТИНА“

## Популярна Банка Плъвенъ

извършва всички видове банкови операции  
ПРОДАВА МАРКИ ОТ ФОНДЪ ОБЩЕСТВЕНИ ОСИГУРОВКИ  
без попълване вносни листове от клиентите.

Плъвенски окръженъ затворъ

### Обявление № 2801

Дирекцията на Плъвенския окръженъ затворъ известява на интересующите се, че съгласно обявление № 2745 от 17 октомври 1932 год., публикувано в „Държавенъ вестникъ“ бр. 165 от 21.X.1932 г., на 2 ноември 1932 год. от 15 до 17 часа, в тържната зала на Плъвенското окр. данъчно управление ще се произведе търгъ с тайна конкуренция за отдаване на предприемачъ доставката на следните хранителни продукти и осветлителни материали, нужни за Плъвенския окр. затворъ за време от деня на утвърждаване протокола на тържната комисия до 31 мартъ 1933 г., а именно: 2,000 кгр. картофи съ приблизителна стойност 6,000 лв., 300 кгр. червенъ пиперъ — 6,000 лв., 500 кгр. гасъ — 4,000 лева, 4,000 кгр. солъ каменна — 7,000 лв., 1,500 кгр. захаръ на пѣсѣкъ — 37,500 лева, 750 кгр. макарони — 11,250 лева и 1,500 кгр. сливи сухи — 15,000 лева Търгътъ ще се открие в 15 часа, а офертите и др. документи ще се приемат до 17 часа същия денъ. Продуктите трѣбва да отговарят на поемните условия и описанията къмъ тѣхъ, ще се приематъ франко затвора. Залогъ за правоучастие в търга е 5% отъ приблизителната стойност. Тръжните книжа могат да се видятъ всѣки присъственъ денъ и часъ в Дирекцията на затвора, а в деня на търга в Плъвенското окръжно данъчно управление. Желаящите да участвуват в търга трѣбва да се съобразяватъ съ чл. чл. 125—129 отъ закона за бюджета, отчетността и предприятията, гербътъ и данъцитъ съ за смѣтка на наемателя.

гр. Плъвенъ, 24 октомври 1932 год.

Директоръ: Ив. Кръстановъ.  
Кас.-счетоводителъ: К. Н. Яблански.

Училищ. настоятелство с. Орѣховица, Плъвенско

### Обявление № 70

Известява се на интересующите се че на единадесетия денъ отъ публикуването на настоящето в „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ отъ 2 до 6 часа следъ обѣдъ в с. Орѣховица, Училищното настоятелство ще произведе търгъ съ явна конкуренция за доставката на 14 пещи № 4 и 3 пещи № 2 типъ Перникъ. Девизната цена на доставката е 18000 лева. Депозитъ за правоучастие в търга 5% отъ първоначалната цена. Закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентите. Доставката се разбира франко магазинъ гр. Плъвенъ или франко спирка Чифлика за странните конкуренти. Тръжните книжа могат да се видятъ всѣки присъственъ денъ в канцеларията на Настоятелството.

с. Орѣховица, 21.X.1932 год.

Отъ Настоятелството.

Ласкарско сел. общинско управление, Плъвенско

### Обявление № 760

с. Ласкаръ, 18 октомври 1932 год.

Ласкарското сел. общин. управление, Плъвенско, обявява на интересующите се, че на 11-денъ, следъ публикуване настоящето в „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“, 10 до 12 часа предъ обѣдъ, в общинското управление ще се продават на публиченъ търгъ съ явна конкуренция, около (10000) десетъ хиляди броя печени тухли, собственост на общината. Първоначална цена 150 лв., за (1000) хиляда броя тухли. Залогъ 10%, който впоследствие се допълва върху добитата цена. Изплащането имъ веднага следъ утвърждаване на търга, върху полученото количество тухли. Чл. чл. 125 и 127 отъ закона за бюджета, отчетността и предприятията, задължителни за конкурентите. Разноските по търга съ за смѣтка на конкурентите.

Председателъ: К. Цвѣтяновъ.  
Секр.-бирникъ: Д. Т. Чолаковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1119. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1119 отъ 932 год. ще продамъ на публиченъ търгъ в канцеларията ми в гр. Плъвенъ изброените в настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародването на настоящето обявление и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването му, а именно: КЖЩА съ ДВОРЪ 200 кв. м. строена в гр. Плъвенъ V кв. при съседите: Василъ Димитровъ, Коста Войчовъ, Никола Цвѣтяновъ и улица, оценена за 22,000 лв. Горниятъ имотъ принадлежи на покойната ЦОНА АТАНАСОВА ЗАХАРИЕВА отъ гр. Плъвенъ, продава се по взискането на наследниците и като неподѣлимъ. Надаването ще започне отъ горната цена и ще се извърши на 28 ноември 1932 год.

гр. Плъвенъ, 24.X.1932 год.

II Сдия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

## ИЗЪ СВѢТА.

Потомъкътъ на Тутанкаменъ

Единъ коптъ — жител на Александрия отъ нѣколко години се мъчи да убеди египетското правителство, че той е единствениятъ прѣкъ наследникъ в гробницата на Тутанкаменъ Къмъ претенциите на копта всички се отнасяли съ насмѣшка. Напоследъкъ „потомъкътъ на Тутанкаменъ“ решилъ да последва примѣра на Ганди и да докаже правата си чрезъ гладуване. Той се отправилъ за Едфу-градътъ в който умрѣлъ за Тутанкаменъ, — и подъ стеницата на огромната статуя почналъ гладуването. Копта заявилъ, че ще умрѣ, ако неговата жалба до правителството не бже разгледана.

### Изкуствени радио лъчи.

Берлинския ученъ д ръ Брашъ открилъ „изкуствени радио-лъчи“. До днесъ медицината за лѣкуване на болестите използваше само лъчи, изникващи в резултат на естествено разпадане на радиоактивните тѣла. Проф. Брашъ е успѣлъ чрезъ електрически токъ съ силно напрежение да достигне частичното разпадане на атома, съпроводено съ отдѣлянето на особени излъчвания. По терепвтичеститъ си свойства тия изкуствени радио-лъчи били съвършено еднакви съ естествените. Това откритие е отъ голѣма важност, като се има предвид, че вѣдлия свѣтъ в сегашно време има не повече отъ единъ фунтъ радий. Освенъ това силата на изкуствените лъчи може да се изменя по желание и довежда до степенъ необходима за различенъ видъ лѣчение. Одно отъ най-полезните свойства на изкуствените лъчи е тѣхната способностъ в краткъ срокъ да убиватъ бактериите.

### Лунни удари.

Италианскиятъ пжтешественикъ Лидио Чиприано е наблюдавалъ интересни явления между племената зулуси, пигмеи и др.

Въ нѣколко зулуски племена Чиприано е констатиралъ влиянието на луната върху живота на зулусите: до появяването на пълнолуние зулусите страдали отъ различни болести и изключителна нервност, които изчезвали съ появяването на пълна луна. Слънчевите лъчи не указвали никакво влияние върху зулусите и слънчевите удари били непознати за племената на зулусите.

### Къмъ полюса подъ леда.

Хербертъ Уйлкинсъ, който презъ 1931 год. предприе неуспѣшно експедиция до полюса съ подводницата „Наутилусъ“ се е приготвилъ за нова полярна експедиция, която ще се извърши идущата година. Този пътъ Уйлкинсъ ще замине за полюса съ нова, специално построена подводна лодка съ екипажъ десетъ души. Постройката на новата подводница щѣла да струва 2 милиона франка.

### Змия спасителка.

Една жена в гр. Лариакъ на о-въ Кипръ получила отъ банката голѣма парична сума и съ наемненъ автомобилъ се отправила за домътъ си. По шосето шофьорътъ се нахвърлил върху нея и съ нѣколко удара в главата я свалил отъ колата.

Следъ ограбването ѝ шофьора за да заличи следите си решилъ да я убие. Той взелъ единъ голѣмъ камъкъ, намислил се на шосето, за да разбие черепъ ѝ. Подъ камъка, обаче лежала свита на кълбо змия, която ухапала убиеца. Уплашенъ, последниятъ надалъ вика. Дошлите селяни отървали жертвата и предали на полицията престъпника шофьоръ.

### Продава се контролна каса

„НАЦИОНАЛЪ“ на умѣрена цена. Споразумение редакцията на вестника. 120—1—3.

### 6 лева литъра

### безалкохолно вино

продава винаги кооперация

### „Плъвенска Гъмза“

116—1—1

### Апартаменти

окасионъ по 4 стаи, голѣмъ

вестибюль, баня и други —

малка миналогодишна коопе-

рация, влизане веднага, Со-

фия ул. Бѣлчевъ 46 — Ве-

левъ 115—1—2

### ЗА ЕВТИНИ

гапоши и шушони

„БАКИШЪ“

и топли обувки

САМО ПРИ

Иванчо Ангеловъ

(до фотографа Серафимовъ

123—1—3.

## ЗАСТРАХОВАЙТЕ

## при „СОКОЛЪ“

Българско общо осигурително д-во

### Даватъ се подъ наемъ:

1. ДЮКЯНЪ на ул. „Александровска“ № 120 и
2. ФАБРИЧНИ ПОМѢЩЕНИЯ в индустриалниятъ кварталъ. Споразумение: Н. Кирковъ.

119—1—2

## РЕСТОРАНТЪ „ЕЛИТЪ“

НАНОВО РЕМОНТИРАНЪ НОВА БЪРЗА  
И ВЕЖЛИВА ПРИСЛУГА,  
НОВЪ КУХНЕНСКИ ПЕРСОНАЛЪ.

Винаги най-вкусни ястия, готвени само съ чисти масла, екстра студени и топли закуски. Запомнете, че в ресторанта „ЕЛИТЪ“ ВИНАГИ СЕ ТОЧИ ОТЛЕЖАЛА СВѢТЛА И ЧЕРНА БИРА, ЕКСТРА БѢЛИ И ЧЕРВЕНИ ВИНА, РАКИИ и пр.

Всѣка вечеръ отъ 6 1/2 часа свири ПЪРВОКЛАСЕНЪ САЛОНЕНЪ ОРКЕСТРЪ.

117—1—0

Орѣховишка скотовѣдна комисия Плъвен. околия

### ОБЯВЛЕНИЕ

Орѣховишката скотовѣдна комисия известява на интересующите се, че на единадесетия денъ отъ публикуване настоящето в вестникъ „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“, в канцеларията на общинското управление ще се произведе търгъ съ явна наддаване за продажбата на единъ бракуванъ биволски бикъ на 6 години съ първоначална цена 1500 лева. Депозитъ за правоучастие в търга е 10%. Разноските съ за смѣтка на купувача.

Отъ Комисията.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1136. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1136 отъ 1932 г. ще продамъ на публиченъ търгъ в канцеларията ми в гр. Плъвенъ изброените в настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне 15 дена отъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването а именно: КЖЩА съ дворъ 495 кв. м. в гр. Плъвенъ V кв. при съседите: Ив. Ралиовски, Георги Иванчовъ и отъ две страни пътъ, оценена за 20,000 лева. Горниятъ имотъ принадлежи на покойниятъ НАЧО АТАНАСОВЪ ТАЩАКОВЪ отъ гр. Плъвенъ, продава се по взискането на наследниците му като неподѣлимъ. Надаването ще почне отъ горната цена. Продажбата ще се извърши на 28 ноември 1932 година.

гр. Плъвенъ, 24.X.1932год.

II Сдия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1476. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1476 отъ 931 год. ще продамъ на публиченъ търгъ в канцеларията ми в гр. Плъвенъ изброените в настоящето обявление недвижими имоти като продажбата ще започне 15 дена следъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването, а именно: 1/7 идеална частъ отъ КЖЩА, хотелъ в V кварталъ — Плъвенъ — площада „Сърпзаръ“ № 4, двуетаженъ, 6 стаи, дюкянъ и маза, застроена площъ 113 кв. м. и около 87 кв. м. дворъ, при съседите: К. Печигарговъ, двора на стария хотелъ „Крушовене“, до герана в същия дворъ и портата на х-лъ „Крушовене“, оцененъ 1/7 за 32,000 лева. Горниятъ имотъ принадлежи на МАРИЯ Н. ГОСПОДИНОВА, по баща Петрова Станева отъ гр. Плъвенъ, продава се по взискането на НИКОЛА Н. КИРКОВЪ отъ Плъвенъ. Надаването ще почне отъ горната цена. Продажбата ще се извърши 28 ноември 1932 год.

гр. Плъвенъ, 24.X.1932 год.

II Сдия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 302. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 302/931 год. ще продамъ на публиченъ търгъ в канцеларията ми в гр. Плъвенъ изброените в настоящето обявление недвижими имоти като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародването на настоящето обявление и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването, а именно: АМЕРИКАНСКО ЛОЗЕ в землището на гр. Плъвенъ, в мѣстността „Габровецъ“ (Карамджилъка) отъ 4 декара и 2 ара, при съседите: Коци Нановъ, Антонъ Зарковъ, Илия Пашкуля и Ангелъ Цачевъ, оценено за 10,080 лв.; 2) ЗЕЛЕНЧУКОВА ГРАДИНА в землището на гр. Плъвенъ в мѣстн. „Витска ялия“, отъ 7 декара и 1 аръ. при съседите: Петко Игнатовъ, Молла Исиновъ, Бр. Пукалски и бара, оценена за 29,400 лева. Горниятъ имотъ принадлежи на МАРИНЧО МАНОВЪ отъ гр. Плъвенъ, продава се по взискането на ПОПУЛЯРНАТА БАНКА — Плъвенъ. Надаването ще почне отъ горната цена. Продажбата ще се извърши на 28 ноември 1932 год.

гр. Плъвенъ, 24.X.1932 год.

II Сдия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 2574/930 г. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 2574 отъ 1930 год. ще продамъ на публиченъ търгъ в канцеларията ми в гр. Плъвенъ, изброените в настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число, което съответствува съ датата на обнародването, а именно: 1/3 идеална частъ отъ дворно мѣсто отъ 612 кв. м. съ постройки в него: КЖЩА, ДЮКЯНЪ и ФУРНА, при съседите: Наследниците на Н. Славковъ, М. Бенчевъ и отъ 2 страни улица. Къщата съ 6 стаи, дюкяна съ едно отдѣление и 3 стаи и фурната едноетажна, оценени за 24,000 лева. Горниятъ имотъ принадлежи на БОРИСЪ ТРИФОНОВЪ АРАНГЕЛОВЪ отъ Плъвенъ, продава се по взискането на ПОПУЛЯРНАТА БАНКА — Плъвенъ.

Продажбата ще се извърши на 28 ноември 1932 год.

Надаването ще почне отъ горната цена.

гр. Плъвенъ, 24. X. 1932 год.

II Сдия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

Кооперативна печатница „Изгрѣвъ“ — Плъвенъ № 174.